



□记者 朱娜 见习记者 马文双 文/图



小戏迷

刘佳玉

戏剧的刘佳玉，爸爸妈妈决定送她去学戏。那时刘佳玉只有5岁半，却已经会唱十几段戏曲了。

前几年，学戏的孩子并不多，但有着一副好嗓子的刘佳玉却痴迷上了戏曲，她的豫剧老师对她寄予了厚望。经过专业训练后，她报名参加2007年河南电视台《梨园春》栏目举办的擂台赛，可是就在这节骨眼儿上，一个致命的打击悄悄降临。6岁时的刘佳玉嗓子突然发不出声音了，此时她已经报名参加《梨园春》擂台赛了。说来也奇怪，在下面说话好好的，一上台就是发不出声音，是什么原因不得而知。老师、爸爸妈妈都很焦急，懂事的刘佳玉没有哭闹，更没有放弃，而是继续坚持听课。也许是她的这份痴情感动了上天，她的嗓子竟然不治而愈了。

2007年，7岁的刘佳玉如约参加了梨园春“花儿朵朵开”比赛，这是她首次在电视台亮相。从选拔赛到季赛再到最终的决赛，刘佳玉一路过关斩将，最终凭借《红灯记》选段技惊四座，荣获少儿组铜奖。

有时候在街上买东西，别人会说，那不是唱《红灯记》的小姑娘嘛！一曲《红灯记》让很多人记住了刘佳玉，这让她很开心，她觉得学戏让自己变得特殊了。当然，小明星刘佳玉也因此更加忙碌了。

不知疲倦的“小能人”

2008年至2009年，刘佳玉就没有休息过双休日，受梨园春邀请，到全国各地参加演出。很多时候，刘佳玉的周末都是在外地或火车上度过的。既要演出，又不想耽误学习，为了第二天能准时上学，刘佳玉和妈妈常常是坐凌晨一点的火车回家。就这样，刘佳玉的学习也没受到一点影响。这源于刘佳玉的进取心：“别人都在学习，如果我不学了，就会落后，跟不上。”

学戏的刘佳玉对音乐也倍感兴趣，她说：“每次看到电视里的钢琴演奏，我就想学。”上6年级后，刘佳玉减少了演出。这不，她又报名参加了钢琴学习班。看着刘佳玉每天把日程都安排得满满的，我们问她累不累，她笑着说：“这些都是我想做的事情，我喜欢唱戏，喜欢音乐，也喜欢学习，我觉得这样挺快乐。”



影响一代读者的小说：

《布鲁诺与布茨》

作者：戈登·科曼

“当代世界第一少年幽默经典”。作者写作此书时仅有十二岁。写的是在加拿大的一所男校校园——麦克唐纳男校和对面女校——斯克林麦杰之间发生的故事。布鲁诺和布茨是书中的主人公，他们历经了拯救挂在树上的孩子、拯救自己的校园、为学校兴建游泳池、赶跑师生深深讨厌的教师等妙趣横生的事件。本书幽默生动、搞笑逗乐，集艺术性和趣味性于一身。

中小学生“个性化”辅导——
帮助您的孩子考入理想的中学和大学

中考和高考进入倒计时，怎样把握时机，让您的孩子在明年6月脱颖而出？如何让初一、初二、高一、高二的学生稳步前进，扎实地走向成功？小学阶段的基础如何打下，才能在小升初中如愿以偿？

学习不努力、态度不端正、无所事事怎么办？

认真听课、按时完成作业，但成绩不理想怎么办？

想考好，也愿找原因，但不付诸行动怎么办？

一次次的考试能否成为学生决战中、高考的财富？

一切答案，尽在“学吧”！

课外辅导品牌“学吧教育”，2006年首倡“个性化辅导”，校区遍布全国。5年来，“学吧”帮助一批又一批的学生解决了学习难题，

提高了成绩，考入了理想的中学和大学。

“学吧”是优秀教师一对一辅导（可上门），专业从事小学、初中、高中各年级同步辅导、毕业班考生冲刺、艺术生文化课补习、高考复读生冲刺及托管、陪读，有专用教案，把握重点，节省时间，确保效果。

“学吧”服务覆盖洛阳市内外，无论路程远近，都能进行辅导；还可与家长签订辅导目标协议，不达标按协议退还服务费。

“学吧”针对不同学生设立辅导方向如下：

学生类型：全力冲刺型、全面提高型、基础辅导型。

中考方向：省级示范中学、市级示范中学、优质中学。

高考方向：国家重点大学、一类本科、二类本科。

小升初方向：签约冲刺“二外”等名校。

前不久的万圣节，许多幼儿园都给学生家长布置了任务，由家长代劳帮孩子购买斗篷、公主裙、南瓜灯等演出服和道具。这无形中给家长造成了一定的经济负担和精神负担，同时让他们很纠结。

涧西区赵女士的孩子今年3岁，正在上幼儿园。幼儿园里对于一些节日十分重视，比如万圣节、圣诞节等。每逢节日，孩子们都要表演节目，表演节目需要准备演出服和道具，由于孩子还小，这些事情只能由家长代劳。

起初，赵女士对幼儿园这样的安排感到挺新鲜，认为自己忙点、累点不算啥，只要能让孩子表演就行。可时间长了，赵女士对此类活动感到很纠结，每到快过节时，她就害怕看见让家长购买演出服、道具等物品的通知。

赵女士说：“幼儿园的本意是为了让孩子多了解一些文化习俗，却给家长带来了经济负担和精神负担，而且类似这样的活动还特别多，我只能硬着头皮去给孩子做玩具，或者忙里偷闲到市场去给孩子买玩具。”

面对孩子过节忙坏家长的情况，还有不少家长向记者倒苦水。洛龙区的崔女士说：“为什么现在越来越流行外国的节日，随便一个节日就得让我们做家长的忙活半天。”

王女士说：“通常买回来的这些玩具或演出服，很少有第二次使用的机会，就拿万圣节来说，买回来的衣服平时根本穿不成，而这些衣服和道具价钱并不便宜，不仅给家庭带来了经济负担，也给家长带来了精神负担。”

市教育局基础教育科副科长杨会鼎表示，幼儿园的本意是好的，希望通过丰富多彩的形式让孩子们多了解一些文化习俗，还可以借机活跃幼儿园的气氛，让孩子们能更友好地团结，也有利于孩子们的快乐成长。如果在没有给家庭、家长造成一定负担的情况下，让孩子们过过洋节日或举办一些洋节日的活动未尝不可。但如果此类活动过于频繁，给家长及家庭增加了一定的负担，建议幼儿园减少此类活动。

如何让孩子既了解了国内外的一些文化习俗，又不给家长增添负担？西工区实验小学英语老师邵梓晴说，老师可以采取多种形式帮助孩子们了解国内外的一些文化习俗。比如万圣节，老师可以带领孩子们自己动手制作一些简单的玩具，如用纸折叠蝙蝠、蜘蛛等，或者在教室的地板上铺一些泡沫，让孩子们踩上去感到有些“恐怖”和好玩。这样有利于孩子的脑开发，也锻炼了他们的动手能力。



孩子过节忙坏家长

□记者 朱娜
见习记者 马文双

面对孩子过节忙坏家长的情况，还有不少家长向记者倒苦水。洛龙区的崔女士说：“为什么现在越来越流行外国的节日，随便一个节日就得让我们做家长的忙活半天。”

王女士说：“通常买回来的这些玩具或演出服，很少有第二次使用的机会，就拿万圣节来说，买回来的衣服平时根本穿不成，而这些衣服和道具价钱并不便宜，不仅给家庭带来了经济负担，也给家长带来了精神负担。”

市教育局基础教育科副科长杨会鼎表示，幼儿园的本意是好的，希望通过丰富多彩的形式让孩子们多了解一些文化习俗，还可以借机活跃幼儿园的气氛，让孩子们能更友好地团结，也有利于孩子们的快乐成长。如果在没有给家庭、家长造成一定负担的情况下，让孩子们过过洋节日或举办一些洋节日的活动未尝不可。但如果此类活动过于频繁，给家长及家庭增加了一定的负担，建议幼儿园减少此类活动。

如何让孩子既了解了国内外的一些文化习俗，又不给家长增添负担？西工区实验小学英语老师邵梓晴说，老师可以采取多种形式帮助孩子们了解国内外的一些文化习俗。比如万圣节，老师可以带领孩子们自己动手制作一些简单的玩具，如用纸折叠蝙蝠、蜘蛛等，或者在教室的地板上铺一些泡沫，让孩子们踩上去感到有些“恐怖”和好玩。这样有利于孩子的脑开发，也锻炼了他们的动手能力。

艺术生文化课：达线、达标、达名校。

高考复读：一次性实现成功。

如果您的孩子来“学吧”，我们会通过免费咨询测评，找出孩子学习中存在的问题，有针对性地制订辅导方案，让孩子迅速提高成绩。

“学吧”2010学年辅导工作成绩斐然，辅导效果有口皆碑，已成为学生进行课外辅导的首选。单科提高20分、总分提高80分的学生在“学吧”不胜枚举，从小学三年级到高三毕业班，从洛一高到理工学院附中，从高收入家庭到下岗职工家庭……众多选择了“学吧”的学生都认为自己选对了，他们不约而同地说：“老师教得真好！”

咨询热线：62208091 62208092

欢迎家长带孩子来做试卷分析。

洛阳分校：中州中路数码大厦B座809

涧西校区：南昌路1号壹品天下A座601

青年宫校区：中州东路金苹果商务4层